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Задача 1

Определить валовой оборот, внутризаводской оборот, валовую, товарную и реализованную продукцию и степень выполнения плана по этим показателям.
Решение
Валовый оборот характеризует в стоимостном выражении объем продукции, произведенной за отчетный период всеми цехами предприятия, независимо от того была ли реализована эта продукция или использовалась для собственных нужд предприятия. В состав валового оборота входят: 
- готовая продукция; 
- полуфабрикаты; 
- продукция вспомогательных цехов; 
- работы и услуги промышленного характера как для отпуска на сторону, так и для собственных нужд; 
- продукция из давальческого сырья, включающая стоимость продукции и стоимость переработки. 
 Получаем:
ВО(пл) = 4500 + 21 + 15 + 1,2 + 5  + 2 = 4544,2 тыс. руб.;
ВО(факт) = 5200 + 20 + 18 + 1,5 + 8 + 1= 5248,5 тыс. руб.
План по валовому обороту выполнен на 5248,5/4544,2*100  =115,50%.
Внутризаводской оборот – это стоимость произведенных и потребленных на промышленно-производственные нужды полуфабрикатов, НЗП, продукции подсобных и вспомогательных цехов.  
Получаем:
ВЗО(пл) = 21 тыс. руб.;
ВЗО(факт) = 20 тыс.руб.
План по внутризаводскому обороту выполнен на 20/21*100  = 95,24%.
Валовая продукция -  валовый выпуск минус внутризаводской оборот:
ВП(пл) = 4544,2 – 21  =4523,2 тыс. руб.;
ВП(факт) = 5248,5 – 20 = 5228,5 тыс. руб.
План по валовой продукции выполнен на 5228,5/4523,2*100  = 115,59%.
Товарная продукция  - это показатель, характеризующий продукцию (работы, услуги), предназначенные для реализации.     
В состав ТП входят: 
-          готовые изделия; 
-          отходы реализуемые; 
-          работы и услуги; 
-          полуфабрикаты реализуемые; 
-          продукция из давальческого сырья, включающая только стоимость переработки. 
Получаем:
ТП(пл) = 4500 +  15 + 1,2 + 5  + 300 + 2 = 4823,2 тыс. руб.;
ТП(факт) = 5200 +  18 + 1,5 + 8 + 200 + 1= 5428,5 тыс. руб.
План по товарной продукции  выполнен на 5428,5/4823,2*100  = 112,55%.
Реализованная продукция представляет собой отгруженную и полностью оплаченную продукцию в данном периоде. Следовательно, товарная продукция считается реализованной если выполняют следующие требования: 
1.  ТП отгружена заказчиком и отправлена за пределы предприятия. 
2.  Денежные средства за продукцию поступили на р/счет или в кассу предприятия. 
Реализованная продукция рассчитывается: 
РП = ТПотгр. и опл. + (ТПн. на складе – ТПк. на складе) + (ТПн. внутри – ТПк. внутри) 
Получаем:
РП(пл) =  4823,2 +3 + 2 = 4828,2 тыс. руб.;
РП(факт) = 5428,5 + 6 + 4 = 5438,5 тыс. руб.
План по реализованной продукции  выполнен на 5438,5/4828,2*100  = 112,64%.
Задача 2

Определить среднесписочное число рабочих и всего промышленного персонала, показатели уровня производительности труда: а) среднюю выработку на 1 работающего в год; б) среднюю выработку на 1 рабочего за год; в) среднедневную выработку на 1 рабочего; г) среднечасовую выработку на 1 рабочего; изменение объема производства за счет производительности и за счет численности.
Решение
Определим календарный фонд времени рабочих - сумму явок и неявок:
КФВ(пл) = 65 + 23 = 88 тыс. чел.-дн.;
КФВ(от) = 63 + 25 = 88 тыс. чел. дн.
Среднесписочная численность рабочих: 
Чсп.р. = КФВ/365.
Получаем:
Чсп.р.(пл) = Чсп.р.(от) = 88000/365 = 241,1 чел.
Тогда среднесписочная численность персонала:
Чсп(пл) = 241,1/0,87 = 277,1 чел.; 
Чсп(от) = 241,1/0,88 = 274,0 чел.
а) Средняя выработка на одного работающего:
В = ТП/Чсп;
В(пл) = 4823,2/277,1 = 17,406 тыс. руб./чел.;
В(от) = 5428,5/274,0 = 19,812 тыс. руб./чел.
б) Средняя выработка на одного рабочего:
Вр(пл) = 4823,2/241,1 = 20,005 тыс. руб./чел.;
Вр(от) = 5428,5/241,1 = 22,516 тыс. руб./чел.
в) Среднедневная выработка на 1 рабочего – отношение товарной продукции к общему количеству отработанных всеми рабочими человеко-дней:
Вд.р.(пл) = 4823,2/65 = 74,203 руб./чел.-день.;
Вдр.(от) = 5428,5/63 = 86,167 руб./чел.-день.
г)  Среднечасовая выработка на 1 рабочего - отношение товарной продукции к общему количеству отработанных всеми рабочими человеко-часов:
Вч.р(пл) = 4823,2/435,5 = 11,075 руб./человеко-час.;
Вч.р.(от) = 5428,5/415,8 = 13,056 руб./чел.час.
Изменение товарной продукции произошло за счет:  производительности рабочих (на 5428,5 – 4823,2 = 605,3 тыс. руб.), поскольку среднесписочная численность не менялась и оставалась на уровне  241,1 чел.
Задача 3

Определить: а) среднее число дней 1 рабочего по плану и факту; б) среднее число часов работы на 1 рабочего по плану и факту; в) полную и урочную продолжительность рабочего дня по плану и факту; г) коэффициент использования числа дней; д) коэффициент использования продолжительности рабочего дня.
Решение
а) Среднее число дней на 1 рабочего – отношение количества отработанных человеко-дней к среднесписочной численности рабочих:
Кд(пл) = 65000/241,1 = 269,6 дней;
Кд(от) = 63000/241,1 = 261,3 дней.
б) Среднее число часов работы на 1 рабочего - отношение количества отработанных человеко-часов к среднесписочной численности рабочих:
Кч(пл) = 435500/241,1 = 1806,3 ч.;
Кч(от) = 415800/241,1 = 1724,6 ч.
в) Полная продолжительность рабочего дня -  отношение отработанных человеко-часов и отработанных человеко-дней:
Тд(пл) = 435,5/65 = 6,7 час.;
Тд(факт) = (415,8 + 0,3)/63 = 6,605 час.
 Урочная продолжительность рабочего дня (только фактически)
Тд(факт) = 415,8/63 = 6,6 час.
г) Коэффициент использования числа дней -  отношение фактического и планового (установленного) количества рабочих дней:
Ки.д. = 261,3/269,6 = 0,969.
д) Коэффициент использования продолжительности рабочего дня (по полной продолжительности) - отношение фактической и плановой (установленной) продолжительности рабочего дня:
Ки.д.д. = 6,605//6,7 = 0,986.

Задача 4

Определите влияние на производительность труда по плану и факту:
а) среднечасовой выработки;
б) средней продолжительности рабочего дня;
в) среднего числа дней работы;
г) доли рабочих в общей численности персонала.
Определить общее изменение производительности труда.
Решение
Факторная модель для расчета:
В = Кд*Тд*Др*Вч.р.
Тогда влияние изменения отдельных факторов на выработку на одного работника:
в) среднего числа дней работы – (Кд(факт)  - Кд(пл))*Тд(пл)*Др(пл)*Вч.р.(пл) = (261,3 – 269,6)*6,7*0,87*11,075 = -535,8 руб./чел.;
г) длительности рабочего дня - Кд(факт)*(Тд(факт) -Тд(пл))*Др(пл)*Вч.р.(пл) = 261,3*(6,605 - 6,7)*0,87*11,075 = -239,2 руб./чел.;
д) удельного веса рабочих - Кд(факт)*Тд(факт) *(Др(факт) - Др(пл))*Вч.р.(пл) = 261,3*6,605*(0,88 - 0,87)*11,075 = 191,1 руб./чел.;
а) среднечасовой выработки - Кд(факт)*Тд(факт) *Др(факт)*(Вч.р.(факт) - Вч.р.(пл) = 261,3*6,605*0,88*(13,056 - 11,075) = 3008,7 руб./чел.
То есть, наиболее значимым факторов выполнения плана по выработке персонала стала часовая выработка одного рабочего. 

Задача 5

Определить структуру себестоимости и затраты на 1 руб. товарной продукции по плану и факту.
Решение
Определим структуру себестоимости.
Затраты на 1 руб. товарной продукции -  отношение общих затрат к товарной продукции – з = З/ТП.
Результаты записываем таблицу:
	Себестоимость по статьям (тыс.руб.)
	тыс. руб.
	%
	тыс. руб.
	%

	- сырье и основные материалы 
	3100
	84,22
	3220
	89,25

	- вспомогательные материалы 
	58
	1,58
	61
	1,69

	- топливо и энергия на тех. нужды 
	220
	5,98
	10
	0,28

	- з/п произ-х рабочих с отчислениями на соцстрах 
	3
	0,08
	3,5
	0,10

	- потери от брака 
	0
	0,00
	1
	0,03

	- расходы на подготовку основного производства 
	0
	0,00
	1,2
	0,03

	- цеховые расходы
	55
	1,49
	61
	1,69

	- общезаводские
	110
	2,99
	105
	2,91

	- внепроизводственные расходы 
	135
	3,67
	145
	4,02

	- прочие расходы 
	0
	0,00
	0
	0,00

	Всего
	3681
	100,00
	3607,7
	100,00

	Затраты на 1 руб. товарной  продукции, коп.
	76,32
	-
	66,46
	-



Таким образом, в структуре себестоимости продукции максимальной была доля затрат на сырье и основные материалы – 81,22% по плану и 89,25% - фактически.
Что касается затрат на 1 руб. товарной продукции, то по плану этот  показатель был 76,32 коп, фактически -  66,46 коп.

Задача 6

Определить фондоотдачу, фондоемкость и фондовооруженность.
Решение
Фондоотдача -  отношение товарной продукции к среднегодовой стоимости основных фондов:
ФО = ТП/ОФ;
Фо(пл) = 4823,2/1150 = 4,194 руб.;
Фо(факт) = 5428,5/1200 = 4,524 руб.
Фондоемкость – отношение среднегодовой стоимости основных фондов к товарной продукции:
Фе(пл) = 1150/4823,3  =0,238 руб.;
Фе(факт) = 1200/5428,5 = 0,221 руб.
Фондовооруженность труда – отношение среднегодовой стоимости основных фондов к среднесписочной численности персонала:
Фв = ОФ/Чсп;
Фв(пл) = 1150/277,1 = 4,150 тыс. руб./чел.;
Фв(факт) =  1200/274 = 4,380 тыс. руб./чел.
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	Показатели
	Вариант 3

	
	план
	факт

	1. Стоимость годовых изделий, (тыс.руб.) 
	4500
	5200

	2. Незавершенное производство, (тыс.руб.)
	
	

	3. Выработка п/ф внутризаводского потребления, (тыс.руб.)
	21
	20

	4. Капитальный ремонт оборудования, (тыс.руб.)
	15
	18

	5. Продукция подсобного хозяйства (тыс.руб.)
	1,2
	1,5

	6. Услуги промышленного характера на сторону (тыс.руб.)
	5
	8

	7. Реализованные отходы (тыс.руб.)
	300
	200

	8. Отпуск п/ф на сторону (тыс.руб.)
	2
	1

	9. Изменение остатка товарной продукции неоплаченный покупателем (тыс.руб.)
                        на складе
                        в пути
	

+3
+2
	

+6
+4

	10. Отработанного за год (тыс.чел-дней)
	65
	63

	11. Неявки на работу (тыс.чел-дней) 
	23
	25

	12. Отработанного за год (тыс.чел.-часов) 
	435,5
	415,8

	13. Доля рабочих в общей численности 
	0,87
	0,88

	14. Себестоимость по статьям (тыс.руб.)
- сырье и основные материалы 
- вспомогательные материалы 
- топливо и энергия на тех. нужды 
- з/п произ-х рабочих с отчислениями на соцстрах 
- потери от брака 
- расходы на подготовку основного производства 
- цеховые расходы
- общезаводские
- внепроизводственные расходы 
- прочие расходы 
	
3100
58
220
3
-
-
55
110
135

	
3220
61
10
3,5
1
1,2
61
105
145


	15. Среднегодовая стоимость (тыс.руб.)
- основных фондов 
- оборотных средств
	
1150
230
	
1200
300

	16. Сверхсуточные работы (тыс.чел.-часов) 
	-
	0,3



